我省中小学 新进仪器设备 须经危害性测试

据新华社郑州11月21日专电

(记者宋晓东)"毒跑道""毒课桌" "毒教室"……近年来,频频曝出的

学校教学设备仪器的质量安全问

题,引发社会担忧。日前,河南省教

育厅下发通知,要求全省中小学装

备新产品必须先经危害性测试,未

经过教学适用性评估的教学仪器设

备不得进入学校,从源头杜绝"有

中小学在采购教学仪器设备时,除

了要严格执行国家招标投标法,确

保采购达标合规、满足质量要求外,

在配置教学仪器设备时,必须严格

据了解,根据规定河南全省各

毒"教学设备仪器流入校园。

京津冀深陷"霾伏" 石家庄开展利剑斩污行动

华北制药等药企被停产

本报讯 进入10月份后,京津 冀地区已多次出现雾霾污染。11 月20日晚间,华北制药称收到河 北省石家庄市的调度令,要求全 市所有制药企业全部停产,未经 市政府批准不得复工生产。

记者注意到,华北制药生产的产品中还包括部分用于治疗上下呼吸道疾病的药。

华北制药复产时间未明

为何药企突然宣布停产?记者查阅石家庄市政府网站,发现在11月17日,石家庄市政府办公厅发布了《石家庄市人民政府关于开展利剑斩污行动实施方案》(下称《方案》)。

《方案》中石家庄市政府称: "9月中旬以来我市连续出现多个重污染天气,在全国74个重点城市排位持续倒退,完成全年PM25浓度下降10%的考核任务极其艰难。为扭转这种被动局面,市政府研究决定,利用从现在到年底仅有的45天时间,全市开展一次大气污染防治利剑斩污行动。"行动的实施时间为2016年11月17日至2016年12月31日。

记者注意到,《方案》的第3 条工作措施即"对全市制药、化 工、包装印刷、家具等行业实行清 单式管理,原则上所有挥发性有 机物生产工序全部停产。特殊情 况不能全部停产的,需报经市政 府批准实行限产减排。"

华北制药在停产公告中表示,公司认真落实调度令的有关要求并积极配合相关工作,同时,公司已拟定相关停限产实施方案上报市政府相关部门,争取早日复产。此次停产的范围为公司及石家庄市内子(分)公司。

位于石家庄市的药企上市公司除了华北制药,还有石药集团、 以岭药业、神威药业。截至发稿, 其他三家药企尚未发出停产公 告。

制药对环境确有影响

资料显示,我国是化学原料药生产大国,尤其是发酵类药物产品的产能产量位居世界第一,现在全球70%—80%的原料药在中国生产。而原料药生产过程中产生的废气、废水、废渣量大,废物成分复杂,对于环境和人体健康危害都比较严重,进而使得制药企业环境形势较为严峻,并不断有制药企业由于环保不达标被要求限产或停产整治。

比如常见的阿莫西林,由于 生产合成过程较为复杂,有机溶 剂和原料利用较多,污染也较为严重。记者注意到,在环保部发布的《环境保护综合名录(2015年版)》中,阿莫西林被列为"高污染、高环境风险产品"。

近年来,涉及环境问题的制药企业并不在少数,如哈药、云南制药、联邦制药、海正药业等大型制药企业都曾被环保部门督察整

《方案》和《石家庄市大气污染防治调度令》并非针对药企,而是对不少工业企业都有管控。

对于水泥行业,调度令要求:除承担居民供暖、协调处置城市生活垃圾及有毒有害危废等任务且达标排放的企业外,其他企业自即日起至2017年3月15日一律停产

对于煤电行业,调度令要求:严格执行超低排放,在保障居民供暖的前提下,实行"以热定电",最大限度减少火电企业发电量。

对于其他行业,调度令要求: 凡是不能稳定达标排放的涉气企业停工,非民用燃煤设施停用。 除承担居民供暖和保民生等重点 任务的生产线外,全市所有钢铁、 玻璃、陶瓷、钙镁、板材行业和水 泥搅拌站全部停产。

短期内销售不受影响

常见的雾霾引发的呼吸道疾病有支气管炎、哮喘和过敏性鼻炎等。针对这类疾病的药物主要有阿莫西林、头孢类、红霉素类、喘息定、茶碱类、抗胆碱类、鼻舒适片和氧氟沙星片等药物。

记者在华北制药官网上查阅 发现,华北制药生产的产品包括 注射用阿莫西林钠舒巴坦钠、阿 莫西林分散片、"琥乙红霉素颗 粒"和"注射用甲磺酸左氧氟沙 星"等。

而按照公告中"全部停产"的 说法,华北制药产品中上述用于 治疗呼吸道感染的药,也就一起 跟着停掉了。

公开资料显示,华北制药主要生产抗生素和维生素等医药产品,是目前我国最大的抗生素、维生素生产基地之一。作为中国最大的化学制药企业之一,华北制药至今已从事医药制造超过60年,在国内和国际抗生素及维生素市场上占有重要地位。

那么,此番停产会不会造成 药品短缺呢?华北制药方面向记 者表示,目前主要原料药、制剂产 品均有一定备货,短期内销售不 受影响。 (日新)

息,卫口安土任字城时大街面,经过长期不懈努力,中国居民人均预期寿命已超过763岁。力争到2030年,人均预期寿命达到79岁。 昨天,由国家卫计委和世界卫生组织联合主办、上海市政府承办的第九届全球健康促进大会在沪开

生组织联合主办、上海市政府承办的第九届全球健康促进大会在沪开幕。李斌指出,中国居民人均预期寿命已超过76.3岁,总体上优于中高收入国家平均水平。李斌强调,力争到2030年,主要健康危险因素得到有效控制,居民主要健康指标进入高收入国家行列,人均预期寿命达到79岁。 (中心)

2016年国家司考 成绩今日公布

本报讯 根据国家司法考试办公室公告,2016年国家司法考试成绩将于今日公布,全国合格分数线为360分。

根据国家司法考试放宽政策规定,放宽地方合格分数线分为四档,其中:西藏自治区合格分数线为 280分;内蒙古、广西、宁夏、新疆4个自治区,四川、贵州、云南、甘肃、青海5个省的自治州、自治县合格分数线为 305分;四川、贵州、云南、甘肃、青海5个省所辖县(市、区)合格分数线为 310分;除上述 10省(区)外,全国放宽报名学历条件地方合格分数线为 315分。使用少数民族语言文字试卷参加考试的,单独确定合格分数标准。(司法)



北京初雪

11月21日,北京迎今冬首场降雪,北京市气象台11月21日6时发布寒潮蓝色预警信号,受强冷空气影响,21-23日北京地区最低气温降幅达8-10℃。雪后的紫禁城一片银装素裹。

天津、河北、河南、山东、山西、陕西等多个省市都启动了寒潮预警。我国多省份开启了"冷冻模式"。

中央气象台 11 月 21 日 10 时继续发布寒潮橙色预警: 受寒潮影响, 预计 21 日 至 24 日,我国中东部大部地区将自北向南先后出现大范围大风降温天气, 平均气温将普遍下降 6-10 \mathbb{C} 。 (中心)

我省严治交通违法行为

个人违法信息将抄告所属单位

本报讯 过街翻护栏、出行"低头族"、追逐竞驶、酒驾、醉驾、闯红灯……今后,这些个人交通违法信息不但将被抄告所属单位,对于一些典型案例还将通过媒体进行曝光。

昨天,来自省公安厅的消息 称,由省文明办、省公安厅主办的 "河南文明交通安全月"主题活动 已于11月20日在全省各省辖市、 省直管县(市)同步启动。在为期 一个月的活动中,我省将对各类 交通违法行为进行集中整治,并 实行交通违法抄告制度。

据介绍,活动将重点整治行人过街穿越隔离设施、出行做"低头族"、行人非机动车占用机动车道、过街不遵守交通信号灯,机动车驾驶人不礼让斑马线、右转不让行人、不有序停放、开车打手

机、不系安全带、闯红灯、超员超载等不文明交通行为和交通违法行为。

各地公安机关将对未取得校 车使用许可的机动车从事校车业 务或校车、旅客运输车辆严重超 员、严重超速,违规运输危险化学 品等开展集中整治;在城市道路 着重整治追逐竞驶、酒驾、醉驾、 闯红灯、不礼让斑马线等危险驾 驶行为;在高速公路着重整治超速、货车占道行驶、占用应急车道等违法行为;在农村道路着重整治面包车超员,货车违法载人、摩托车无牌无证等违法行为。

化单元牌元服等建宏行为。 通报称,即日起,针对查处到 的交通违法行为,实行抄告制度, 个人违法信息将抄告至所属单 位。对典型案例还将通过媒体曝 光

京昆高速山西 平阳段37车相撞

本报讯 据山西省公安厅交警总队消息,昨天上午9点左右,京昆高速平阳段太原方向65KM+500M处,因受雾天及道路湿滑影响,发生一起多车相撞道路交通事故。初步查明,共涉及37辆车,造成4人当场死亡、40人受伤送医院检查治疗。

事故发生后,当地公安交警,消防、医疗急救等有关部门迅速赶赴现场组织实施救援及事故处理工作。目前,事故现场救援工作正在进行中。 (央视)